Контрольная работа по решению задач
Вариант 1
Задача 1

При составлении сообщения использовали 128 – символьный алфавит. Каким будет информационный  объем такого сообщения (в байтах), если оно содержит 2048 символов?

N = 128    K = 2048   V - ?
V = K * i

2i = N
2i = 128
i = 7 бит (2*2*2*2*2*2*2 = 128)

V = 2048 * 7
V = 14 336 бит

Переводим бит в байт

14 336 бит  ( байт
14 336 : 8 = 1792 байт                              Ответ: 1792 байт
Задача 2

Сообщение занимает 2 страницы. На каждой странице по 80 строк. В каждой строке по 32 символа. Найдите информационный объем (в Кб) такого текста, если при его составлении использовали 256 – символьный алфавит.
N = 256   Xстрок=80   Yсимволов в строке=32   Mколичество страниц = 2     V - ?
2i = N
2i = 256

i = 8 бит (2*2*2*2*2*2*2*2 = 256)

V = K * i 

K = X * Y * M
K = 80 * 32 * 2
K = 5120 (общее количество символов)

V = 5120 * 8

V = 40 960 бит  
Переводим бит в Кб

40 960 бит  ( Кб

40 960 : 8 : 1024 = 5 Кб                                       Ответ: 5 Кб
Задача 3

Выразите 8 Мб в битах.

Переводим Мб в бит

8 Мб  ( бит

8 * 1024 * 1024 * 8 = 67 108 864 бит                 Ответ: 67 108 864 бит
Задача 4

Информационное сообщение объемом 3 Кб содержит 3072 символов. Каков размер алфавита, с помощью которого оно было составлено?

V = 3 Кб    K = 3072   N - ?
2i = N
i = V / K 
Переводим Кб в бит

3 Кб  ( бит

3 * 1024 * 8 = 24 576 бит

i = 24 576 / 3072
i = 8 бит (2*2*2*2*2*2*2*2 = 256)

28 = 256                                                           Ответ: 256 символов
Задача 5

Сообщение занимает 4 страницы по 40 строк и содержит 7200 байтов информации. Сколько символов в строке, если при составлении этого сообщения использовали 64 – символьный алфавит?

N = 64   Xстрок=40   V = 7200 байт   Mколичество страниц = 4     Yсимволов в строке - ?
2i = N
2i = 64
i = 6 бит (2*2*2*2*2*2 = 64)

K = V / i 
Переводим байт в бит

7200 байт  ( бит

7200 * 8 = 57 600 бит

K = 57 600 / 6

K = 9600 (общее количество символов)
Yсимволов в строке = Kсимволов в 1 строке / Xстрок
Kсимволов в 1 строке = K / M

Kсимволов в 1 строке = 9600 / 4

Kсимволов в 1 строке = 2400

Yсимволов в строке = 2400 / 40

Yсимволов в строке = 60                                  Ответ: 60 символов
Задача 6
В школьной библиотеке 16 стеллажей с книгами, на каждом – по 8 полок. Ученику сообщили, что нужный учебник находится на 2-ой полке 4-го стеллажа. Какое количество информации получил ученик ?

Данная задача решается в 3 действия:

1) Число стеллажей (случаев) – 16

N1 = 16           i1 - ?
2i1 = N1
2i1 = 16

i1 = 4 бит

2) Число полок на каждом стеллаже (случаев) – 8

N2 = 8           i2 - ?
2i2 = N2
2i2 = 8


i2 = 3 бит
3) Общее число информации – i

i = i1 + i2

i = 4 + 3

i = 7 бит                                Ответ: 7бит

Вариант 2

Задача 1

При составлении сообщения использовали 64 – символьный алфавит. Каким будет информационный  объем такого сообщения (в байтах), если оно содержит 3072 символов?

N = 64    K = 3072   V - ?
V = K * i

2i = N
2i = 64
i = 6 бит (2*2*2*2*2*2 = 64)

V = 3072 * 6
V = 18 432 бит

Переводим бит в байт

18 432 бит  ( байт

18 432 : 8 = 2304 байт                              Ответ: 2304 байт
Задача 2

Сообщение занимает 3 страницы. На каждой странице по 48 строк. В каждой строке по 64 символа. Найдите информационный объем (в Кб) такого текста, если при его составлении использовали 256 – символьный алфавит.

N = 256   Xстрок=48   Yсимволов в строке=64   Mколичество страниц = 3     V - ?
2i = N
2i = 256

i = 8 бит (2*2*2*2*2*2*2*2 = 256)

V = K * i 

K = X * Y * M
K = 48 * 64 * 3
K = 9216 (общее количество символов)

V = 9216 * 8

V = 73 728 бит  

Переводим бит в Кб

73 728 бит  ( Кб

73 728 : 8 : 1024 = 9 Кб                                       Ответ: 9 Кб
Задача 3

Выразите 9 Мб в битах.

Переводим Мб в бит

9 Мб  ( бит

9 * 1024 * 1024 * 8 = 75 497 472 бит                 Ответ: 75 497 472 бит
Задача 4

Информационное сообщение имеет объем 3 Кб. Сколько в нем символов, если размер алфавита, с помощью которого оно было составлено, равен 16.
V = 3 Кб    N = 16   K - ?
K = V / i
2i = 16
i = 2 бит (2*2*2*2 = 16)

Переводим Кб в бит

3 Кб  ( бит

3 * 1024 * 8 = 24 576 бит 
K = 24 576 / 4

K = 6144                                                    Ответ: 6144 символа
Задача 5

Сообщение занимает 3 страницы и содержит 7875 байтов информации. Сколько строк в тексте, если символов в строке 50  при составлении этого сообщения использовали 128 – символьный алфавит?
N = 128   Yсимволов в строке = 50   V = 7875 байт   Mколичество страниц = 3     Xстрок - ?
2i = N
2i = 128
i = 7 бит (2*2*2*2*2*2*2 = 128)

K = V / i 

Переводим байт в бит

7875 байт  ( бит

7875 * 8 = 63 000 бит

K = 63 000 / 7
K = 9000 (общее количество символов)
Xстрок = K / Yсимволов в строке /M

Xстрок = 9000 / 50 / 3
Xстрок = 60                                                  Ответ: 60 строк
Задача 6
В процессе преобразования растрового графического файла количество цветов уменьшилось с 1024 до 32. Во сколько раз уменьшился информационный объем файла?

Данная задача решается в 3 действия:

1) Количество цветов изображения первоначальное – 1024

N1 = 1024           i1 - ?
2i1 = N1
2i1 = 10


i1 = 10 бит

2) Количество цветов изображения после уменьшения – 32

N2 = 32           i2 - ?
2i2 = N2
2i2 = 32


i2 = 5 бит
3) Во сколько раз уменьшилось количество цветов – r
r = i1 : i2

r = 10 : 5 

r = 2                                                      Ответ: в 2 раза
Вариант 1

Задача 1

При составлении сообщения использовали 128 – символьный алфавит. Каким будет информационный  объем такого сообщения (в байтах), если оно содержит 2048 символов?

Задача 2

Сообщение занимает 2 страницы. На каждой странице по 80 строк. В каждой строке по 32 символа. Найдите информационный объем (в Кб) такого текста, если при его составлении использовали 256 – символьный алфавит.

Задача 3

Выразите 8 Мб в битах.

Задача 4

Информационное сообщение объемом 3 Кб содержит 3072 символов. Каков размер алфавита, с помощью которого оно было составлено?

Задача 5

Сообщение занимает 4 страницы по 40 строк и содержит 7200 байтов информации. Сколько символов в строке, если при составлении этого сообщения использовали 64 – символьный алфавит?

Задача 6

В школьной библиотеке 16 стеллажей с книгами, на каждом – по 8 полок. Ученику сообщили, что нужный учебник находится на 2-ой полке 4-го стеллажа. Какое количество информации получил ученик ?
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Задача 5

Сообщение занимает 4 страницы по 40 строк и содержит 7200 байтов информации. Сколько символов в строке, если при составлении этого сообщения использовали 64 – символьный алфавит?

Задача 6
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Задача 3

Выразите 9 Мб в битах.

Задача 4

Информационное сообщение имеет объем 3 Кб. Сколько в нем символов, если размер алфавита, с помощью которого оно было составлено, равен 16.
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